



“医”路护航马拉松

山东省立医院菏泽医院筑牢健康防线

齐鲁晚报·齐鲁壹点 李可
通讯员 张园

2025年4月26日7时,菏泽市马拉松赛激情开跑。为保障赛事医疗安全,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)闻令而动,迅速组建医疗保障专班,派出2辆救护车及10名精锐医护人员奔赴赛场,全程守护选手生命健康。

赛前:

精密筹备织密保障网

医院高度重视此次保障任务,赛前召开专项部署会,围绕急救流程、药品设备、人员分工等环节开展全链条筹备。急救车辆提前完成全面检修,除颤仪、心电监护仪等设备调试至最佳状态,止血包扎、心肺复苏等急救药品物资配备齐全。医护人员开展多轮实战演练,针对运动性损伤、中暑、低血糖等常见突发状况进行模拟救治,确保团队配合默契、处置规范。

赛中:

专业守护彰显医者担当



赛事期间,医疗保障团队分布于关键点位,全程保持高度警觉。医护人员凭借丰富经验,对肌肉痉挛、擦伤等轻症选手迅速实施现场处置,为中重度不适选手提供吸氧、静脉补液等专业治疗,并通过开通的危重患者救治绿色通道,与院内急诊科建立实时联动机制,确保需转运救治的选手第一时间获得进阶诊疗。团队以高效

响应和精湛医术赢得选手及赛事主办方一致好评。

此次医疗保障任务中,山东省立医院菏泽医院以“精心筹备、精准施策、精细服务”的专业姿态,为马拉松赛事构筑起坚实的健康屏障,用实际行动践行了“人民健康守护者”的使命担当。未来,医院将持续提升应急保障能力,为全市重大活动和群众健康保驾护航。

巨野县公安局

深耕矛盾排查化解,织密基层平安网

齐鲁晚报·齐鲁壹点 程建华

“吵架打架只会激化矛盾,解决不了问题,凡事都要讲法律……”在麒麟派出所民警的劝导下,一桩因土地边界引发的矛盾纠纷得以成功化解。

近年来,巨野县公安局以新时代“枫桥经验”为引领,围绕矛盾纠纷“早发现、早介入、早化解”目标,多措并举推进矛盾排查化解工作,全力维护辖区和谐稳定。

针对农村地区邻里纠纷多、调解难等问题,巨野公安借助社区和村委会干部、人民群众、司法部门力量,深入排查化解家庭、婚恋、邻里、债务等方面矛盾纠纷,做到发现在早、预警在前、化解在小。

巨野公安坚持把化解矛盾纠纷作为“派出所主防”的重要发力点,以派出所为主体,主动深化与基层司法所的沟通联系,全面形成机制顺畅、联动迅速、高效便捷的矛盾纠纷“多调联动”工作体系,将因婚姻、土地、拆迁等引发的矛盾纠纷及时控制在基层。各派出所民辅警定期与社区、村委

会干部座谈交流,及时掌握社情民意、矛盾纠纷等情况,发动社区、乡村干部积极参与维护社会稳定各项工作。派出所民警还注重与辖区群众特别是老干部、老党员、老教师等建立良好关系,充分利用和发挥他们在人民群众中的威望优势,积极配合开展邻里纠纷调解工作。

针对季节性矛盾高发特点,巨野县公安局推出“田间警务”模式。秋收期间,民警深入田间地头,排查涉农纠纷隐患,指导粮食存放地安装监控设备,并通过“车巡+步巡”加强夜间巡逻,守护农民财产安全。

各派出所坚持“防范为主、宣传先行”,通过线上线下结合的方式普及法律知识。组织民警进社区、企业发放宣传材料,结合典型案例引导群众理性维权;定期召开警民座谈会,提升群众法律意识,实现“矛盾不上交、平安不出事”。此外,民警在走访中注重普及防诈、防盗知识,增强群众安全防范能力。

巨野县公安局强化科技支撑,利用信息化手段动态分析矛

盾纠纷趋势。通过对接指挥中心、网安部门,实时掌握社情民意,对显性及隐性矛盾进行研判,做到“知百家情、解百家难”。同时,依托社区警务室建立快速响应机制,确保一般矛盾当场解决,复杂矛盾联合职能部门“一站式”化解。

为形成矛盾化解长效机制,巨野县公安局将矛盾纠纷排查纳入日常警务,建立回访制度,按照“谁办理、谁负责,谁调解、谁负责”的原则,对已化解的矛盾纠纷开展定期回访,通过电话沟通、面对面交谈等方式,围绕调解结果是否公平合理、调解协议是否已经执行、调解效率是否快捷高效等方面进行回访,认真听取当事人意见和建议,及时掌握调解结果执行情况,有针对性地落实跟进措施,巩固提升调解成效。

今年以来,有效遏制了“民转刑”“刑转命”案件发生,辖区治安满意度显著提升。下一步,将继续深化主动创稳机制,以“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”为目标,为平安巨野保驾护航。

风情陶城·玫约天下

菏泽定陶玫瑰风情盛会 将于4月30日开幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐

4月27日,菏泽市召开定陶第十届玫瑰风情盛会新闻发布会,定陶区政府党组成员、副区长韩福华,定陶区文旅局党组书记、局长李茜,定陶区黄店镇党委副书记、镇长赵宇出席并介绍相关情况。

据介绍,黄店镇现有玫瑰种植面积1.26万亩、玫瑰育苗基地3处,年供苗能力达500万株,主要有“黄店大花玫瑰”“丰花玫瑰”“陶女玫瑰”“西施玫瑰”等先进品种,黄店镇获准注册“定陶玫瑰”国家地理标志证明商标、农业农村部农产品地理标志,高标准通过省级农业文化遗产“山东定陶玫瑰栽培系统”验收。2024年,定陶玫瑰被评为“菏泽地名特色农产品”,黄店镇现已形成集培育种植、加工销售、观光旅游等为一体的特色产业链条。

目前,全镇现有玫瑰加工企业12家,年加工生产玫瑰茶、玫瑰酱、玫瑰糕点等玫瑰产品7000多吨。玫瑰产业从业人员达1.3万余人,从业农户4000多户,玫瑰鲜花亩产量在800公斤左右,花农亩均收入稳定在7000元左右,已形成朱庄、吴庄、何庄等多个集约化、产业化生产基地。

定陶第十届玫瑰风

情盛会以“风情陶城·玫约天下”为主题,定于4月30日在黄店镇万亩玫瑰园开幕,今年在玫瑰园区设置了“迎宾打卡区、沉浸式观赏区、玫瑰文化特产展演区、吃游烟火巷”等4大功能区,新增集章打卡互动体验模块,使游客不再仅仅是玫瑰美景的旁观者,更是玫瑰文化的深度参与者,游客可以在互动中触摸玫瑰文化、了解玫瑰知识,极大提升游客的参与度与体验感。同时,精心设计了实用详尽、生动活泼的旅游打卡攻略,旨在为游客打造一场集吃、游、玩、乐、购于一体的玫瑰盛会。

下一步,定陶区将发挥好政府在产业发展中的主导和助推作用,紧抓“定陶玫瑰”山东省地理标志产品保护示范区建设机遇,在与齐鲁师范学院的合作下,在保持定陶玫瑰品种特色的基础上,高起点规划玫瑰产业,更新丰富优质玫瑰品种资源,提高玫瑰产品品质及附加值,稳定玫瑰市场价格,实现药食同源鉴定和新品种权的审定。通过玫瑰风情盛会扩大定陶玫瑰知名度,在全产业链上下功夫,多角度、全方位打造定陶玫瑰的特色、优势、使用价值和品牌效益,做大做强玫瑰产业及相关产业融合发展。

定陶区滨河街道

文化赋能社区,温暖沁润心田

齐鲁晚报·齐鲁壹点 董潇
通讯员 贾蒙然 韩衍鸿

为深入推进文化社区建设,让优质文化资源直达基层。4月25日,菏泽市定陶区滨河街道在朱楼社区开展“传统戏曲进社区 文化惠民庆五一”活动,以文艺演出为载体,将中华民族优秀传统文化与现代城市生活交相融合,让传统文化深入社区,焕发出新的生机与活力。

活动现场,来自定陶区两夹弦剧团的演员们为居民们带来了众多经典的传统戏曲以及移风易俗的创新曲目演出,演员们精湛的演技、婉转的唱腔,

赢得了现场观众的一致好评。通过举办本次活动,进一步丰富了辖区群众精神文化生活,让传统戏曲文化在社区得到了进一步的普及和传播,助力文化社区建设迈上新台阶。同时也有效促进居民间的沟通交流,增强了社区的凝聚力和向心力。

下一步,滨河街道将继续以文化社区建设为抓手,通过阵地提升、活动创新、品牌打造、队伍建设等措施,让文化惠民更接地气、更聚人气、更有生气,切实提升群众文化获得感和幸福感,让文化在城市的每一个角落生根发芽,绽放出更绚烂的光彩。